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A«§éÅÄ¶æ$… & 7 

°Æý‡*ç³MýS Æó‡RêVýS×ìæ™èl… (Coordinate Geometry) 

Æð‡…yýl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡…: 

• HOÐðl¯é Æð‡…yýl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ X - A„ýS… Oò³ E¯]l²rÏÆ‡¬™ól B ¼…§ýl$Ð]l#ËÌZ° x &°Æý‡*ç³M>Ë Ð]l$«§ýlÅ Ð]lÅ™éÅçÜ… B 

¼…§ýl$Ð]l#Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æ>°² ™ðlË$ç³#™èl$…¨.  

• Ýë«§éÆý‡×æ…V> A( x1, 0); B(x2, 0) ¼…§ýl$Ð]l#Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… |x2 – x1| 

• Æð‡…yýl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ Y – A„ýS…Oò³ E¯]l²rÏÆ‡¬™ól B ¼…§ýl$Ð]l#ÌZÏ° y&°Æý‡*ç³M>Ë Ð]l$«§ýlÅ Ð]lÅ™éÅÝë°² B Æð‡…yýl$ 

¼…§ýl$Ð]l#Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æ>°² ™ðlË$ç³#™èl$…¨. 

• Ýë«§éÆý‡×æ…V> A(0, y1); B(0, y2) ¼…§ýl$Ð]l#Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… |y2 – y1| 

• X - A„>°MìS çÜÐ]l*…™èlÆý‡…V> E¯]l² Æð‡…yýl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A(x1, y1); B (x2, y1) Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… = |x2 –x1| 

• Y – A„>°MìS çÜÐ]l*…™èlÆý‡…V> E¯]l² Æð‡…yýl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A(x1, y1); B(x1, y2) Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… = |y2 – y1| 

• °Æý‡*ç³MýS ™èlË…ÌZ° HOÐðl¯é Æð‡…yýl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A(x1, y1), B (x2, y2) Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… 

( ) ( )2 2
2 1 2 1= x - x + y - y   

• Ð]lÊË ¼…§ýl$Ð]l# O (0, 0) ̄ ]l$…_ P(x1, y1) ¼…§ýl$Ð]l# §ýl*Æý‡… 2 2
1 1= x  + y  

çÜÆó‡TÄ¶æ$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$:  

JMóS çÜÆý‡â¶æÆó‡Q Oò³ E¯]l² ¼…§ýl$Ð]l#Ë¯]l$ çÜÆó‡TÄ¶æ$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A…sêÆý‡$. A, B, C ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ JMóS çÜÆý‡â¶æÆó‡QOò³ E…sôæ 

AB + BC = AC M>ÐéÍ.  
 A, B, C ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ {†¿¶æ$f ÖÆ>ÛË$, AB, BC, CA Ë$ {†¿¶æ$f ¿¶æ$gêË$ AÆ‡¬™ól 

• ABC çÜÐ]l$»êçßæ$ {†¿¶æ$f… M>ÐéË…sôæ AB = BC = CA M>ÐéÍ. 
• ABC çÜÐ]l$¨Ó»êçßæ$ {†¿¶æ$f… M>ÐéË…sôæ AB = BC Ìôæ§é BC = AC Ìôæ§é AB = AC M>ÐéÍ. 
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• ABC Ë…ºMø×æ {†¿¶æ$f… M>ÐéË…sôæ AB2 + BC2 = AC2
 Ìôæ§é BC2 + AC2 = AB2

 Ìôæ§é       

AB2 + AC2 = BC2
 M>ÐéÍ.  

• ABC Ë…ºMø×æ çÜÐ]l$¨Ó»êçßæ$ {†¿¶æ$f… M>ÐéË…sôæ Ë…ºMø×æ {†¿¶æ$f…, çÜÐ]l$¨Ó»êçßæ$ {†¿¶æ$f… 

M>ÐéÍ. 

• ABC ÑçÙÄ¶æ$»êçßæ$ {†¿¶æ$f… AÆ‡¬™ól AB ≠ BC ≠ CA. 

 A, B, C, D ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ ̂ èl™èl$Æý‡$Âh ̄ éË$VýS$ ÖÆ>ÛË$, AB, BC, CD, BA Ë$ ̂ èl™èl$Æý‡$Âh ̄ éË$VýS$ 

¿¶æ$gêË$, AC, BD Ë$ ̂ èl™èl$Æý‡$Âh MýSÆ>~Ë$ AÆ‡¬™ól 

• ^èl™èl$Æý‡{çÜ… AÆ‡¬™ól AB = BC = CD = DA, AC = BD M>ÐéÍ.  
• Æ>…º‹Ü (çÜÐ]l$ ̂ èl™èl$Æý‡$Âf…) AÆ‡¬™ól AB = BC = CD = DA, AC ≠ BD M>ÐéÍ. 
• ©Æý‡ƒ ̂ èl™èl$Æý‡{çÜ… AÆ‡¬™ól AB = CD; BC = DA, AC = BD M>ÐéÍ.  
• çÜÐ]l*…™èlÆý‡ ̂ èl™èl$Æý‡$Âf… AÆ‡¬™ól AB = CD; BC = DA, AC ≠ BD M>ÐéÍ. 

Ñ¿¶æf¯]l çÜ*{™èl…: 

• A(x1, y1), B (x2, y2) ¼…§ýl$Ð]l#Ë¯]l$ MýSÍõ³ Æó‡Q° m1 : m2 °çÙμ†¢ÌZ A…™èlÆý‡…V> Ñ¿¶æh…^èl$ ¼…§ýl$Ð]l# 

P(x, y).  

  ¼…§ýl$Ð]l# °Æý‡*ç³M>Ë$ 1 2 2 1 1 2 2 1

1 2 1 2

m x + m x m y + m y=  , 
m + m m + m

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

  

• A(x1, y1); B (x2, y2) ¼…§ýl$Ð]l#Ë Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l# (1:1 °çÙμ†¢ÌZ A…™èlÆý‡…V> Ñ¿¶æh…^ól ¼…§ýl$Ð]l#) 

1 2 1 2x + x y + y=  , 
2 2

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

• {†¿¶æ$f…ÌZ° Ð]l$«§ýlÅVýS™èl Æó‡QË Ñ$ã™èl ¼…§ýl$Ð]l#¯]l$ “VýS$Æý‡$™èlÓ MóS…{§ýl…” A…sêÆý‡$. VýS$Æý‡$™èlÓ MóS…{§ýl… {ç³† 

Ð]l$«§ýlÅVýS™èl Æó‡Q¯]l$ 2 : 1 °çÙμ†¢ÌZ Ñ¿¶æhçÜ$¢…¨. 

• A(x1, y1); B (x2, y2); C(x3, y3) Ë$ {†¿¶æ$f… ABC ÖÆ>ÛË$ AÆ‡¬™ól VýS$Æý‡$™èlÓ MóS…{§ýl… 

1 2 3 1 2 3x + x + x y + y + yG =  , 
3 3

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

• VýS$Æý‡$™èlÓ MóS…{§é°² ‘VýSÇÐ]l$¯éÀ’ Ìôæ§é ‘MóS…{§é ¿êçÜ…’ A° MýS*yé A…sêÆý‡$. 
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{†£éMýSÆý‡×æ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$: 

JMýS Æó‡Rê Q…yé°² Ð]lÊyýl$ çÜÐ]l*¯]l ¿êV>Ë$V> Ñ¿¶æh…^èl$ ¼…§ýl$Ð]l#Í² “{†£éMýSÆý‡×æ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$” Ìôæ§é “ çÜÐ]l${† 

Q…yýl¯]l ¼…§ýl$Ð]l#Ë$” A…sêÆý‡$. 

 AB Æó‡Rê Q…yé°² 1 : 2, 2 : 1 °çÙμ†¢ÌZ A…™èlÆý‡…V> Ñ¿¶æh…^èl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ P, Q Ë¯]l$ {†£éMýSÆý‡×æ 

¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A…sêÆý‡$. 

 

{†¿¶æ$f… OÐðlÔ>ËÅ…: 

• A(x1, y1); B (x2, y2); C(x3, y3) ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ {†¿¶æ$f ÖÆ>ÛË$ AÆ‡¬™ól {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ËÅ… 

( ) ( ) ( )1 2 3 2 3 1 3 1 2
1= x y - y + x y - y + x y - y
2

 

• ΔABC OÐðlÔ>ËÅ… ‘O’ AÆ‡¬™ól A, B, C ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ çÜÆó‡TÄ¶æ*Ë$. 

“òßæÆ>¯Œæ” çÜ*{™èl…: a, b, c ¿¶æ$gêË ́ ÷yýlÐ]l#Ë$ MýSÍW¯]l {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ËÅ… ( )( )( )A = S S - a S - b S - c   

  CMýSPyýl 
a + b + cS = 

2
 

• (0, 0); A(a, 0); B (0, b) ÖÆ>ÛË™ø HÆý‡μyól ΔOAB{†¿¶æ$f OÐðlÔ>ËÅ… 
1=  ab
2

 

• ^èl™èl$Æý‡$Âf… ̄ éË$VýS$ ÖÆ>ÛË$ CõÜ¢, Æð‡…yýl$ {†¿¶æ$gêË$V> ÑyýlVösìæt; Æð‡…yýl$ {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ÌêÅË Ððl¬™é¢°² 

^èl™èl$Æý‡$Âf OÐðlÔ>ËÅ… ç³ÇW×ìæÝë¢….   

 

ABCD è̂l™èl$Æý‡$Âf… OÐðlÔ>ËÅ…  = ΔABC ÐðlÔ>ËÅ… + ΔACD OÐðlÔ>ËÅ…. 

A P Q B

1     :    2

2     :    1

A P Q B

1     :    2

2     :    1

A P Q B

1     :    2

2     :    1
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Æð‡…yýl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë¯]l$ MýSÍõ³ Æó‡Q ÐéË$: 

• X - A„ýS…™ø çÜÆý‡â¶æÆó‡Q ̂ ólõÜ Mø×æ… ‘θ’ AÆ‡¬™ól ÐéË$ m = tanθ. 

• A(x1, y1), B(x2, y2) ¼…§ýl$Ð]l#Ë¯]l$ MýSÍõ³ Æó‡RêQ…yýl… AB  ÐéË$ 2 1

2 1

y - y= m = 
x - x

 

• X - A„ýS… ÐéË$ ‘0’ 

• Y – -A„ýS… ÐéË$ °Æý‡Ó_… è̂lÌôæÐ]l¬. 

 

JMýS Ð]l*Æý‡$P {ç³Ô¶æ²Ë$ 

1. (0, –3), (0, –8), (0, 6), (0, 4) ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ °Æý‡*ç³MýS ™èlË…ÌZ GMýSPyýl E…sêÆ‡¬? 

f.§ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (0, –3), (0, –8), (0, 6), (0, 4). {ç³† ¼…§ýl$Ð]l#ÌZ X - °Æý‡*ç³MýS… çÜ$¯é². M>ºsìæt D 

¼…§ýl$Ð]l#Ë$ y– A„ýS…Oò³ E…sêÆ‡¬. 

 

2. MìS…§ýl C_a¯]l ¼…§ýl$Ð]l#Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… G…™èl? 

(i) (–4, 0), (6, 0)   (ii) (0, –3), (0, – 8) 

f. i) §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (– 4, 0), (6, 0). ÒsìæÌZ Y – °Æý‡*ç³MýS… çÜ$¯é². M>ºsìæt CÑ X - A„ýS…Oò³ E…sêÆ‡¬. 

        X - A„ýS…Oò³ E¯]l² Æð‡…yýl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… = |x2 – x1 | = |6 – (–4)| = 10 Ä¶æÊ. 

    ii) §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (0, –3), (0, –8) ÒsìæÌZ X – °Æý‡*ç³MýS… çÜ$¯é². M>ºsìæt Y – A„ýS…Oò³ E…sêÆ‡¬.  

        Y – A„ýS…Oò³ E¯]l² Æð‡…yýl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… = |y2 – y1 | = |– 8 – (–3)| = 5 Ä¶æÊ. 

 

3. MìS…§ýl C_a¯]l ¼…§ýl$Ð]l#Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… MýS¯]l$MøP…yìl? 

(i) (–5, 7) , (–1, 3)   (ii) (a, b) , (–a, –b) 

f. (x1, y1), (x2, y2) A¯ól Æð‡…yýl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… ( ) ( )2 2
2 1 2 1= x - x + y - y

 

      i) (–5, 7) , (–1, 3)Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… 

 ( )( ) ( ) ( ) ( )2 2 22= -1 - - 5 + 3 - 7 = 4 + - 4  = 16 + 16  = 2 16  = 4 2  Ä¶æÊ. 
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     ii) (a, b) , (–a, –b) A¯ól Æð‡…yýl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… 

 

( ) ( )

( ) ( )

( )

2 2

2 2

2 2 2 2 2 2

= - a - a + - b - b

= - 2a + - 2b

= 4a +4b  = 4 a + b  = 2 a +b units

 

 

4. ¼…§ýl$Ð]l# (–5, 6) §éÓÆ> ´ùÄôæ$ Ð]l–™èl¢ MóS…{§ýl… (3, 2) AÆ‡¬™ól §é° ÐéÅÝëÆ>¦°² MýS ]̄l$MøP…yìl? 

f. Ð]l–™èl¢ MóS…{§ýl… O(3, 2) A¯]l$Mø…yìl.  

    Ð]l–™èl¢…Oò³ E¯]l² ¼…§ýl$Ð]l# P(–5, 6)     

 

  ∴Ð]l–™èl¢ ÐéÅÝëÆý‡¦… r = O (3, 2), P(–5, 6)Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡…  

   
( ) ( )2 2= - 5 - 3 + 6 - 2 = 64 + 16  = 80

= 16×5 = 4 5units
 

 

5. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ P (2, –3), Q(10, y) Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… 10 Ä¶æÊ°r$Ï AÆ‡¬™ól y ÑË$Ð]l G…™èl? 

f. §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ P (2, –3), Q (10, y) 

     Òsìæ Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… PQ = 10 Ä¶æÊ°r$Ï A° C^éaÆý‡$.  

      

( ) ( )( )
( )
( ) ( )

( )

22

22

2 2

2

10 - 2 + y - - 3 =10

8 + y + 3 = 10

 64 + y+3 = 10 =100

y + 3 = 100 - 64 = 36

 y + 3 = 36 = ±6
y = ± 6 - 3 y = 6 - 3 (or) y = - 6 - 3
                        y = 3      (or) y = - 9

⇒

⇒

⇒

⇒

⇒
⇒
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6. (a sinα, – b cosα), (–a cosα, b sinα) A¯ól Æð‡…yýl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… MýS¯]l$MøP…yìl? 

f.  (x1, y1), (x2, y2) ¼…§ýl$Ð]l#Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… ( ) ( )2 2
2 1 2 1= x - x + y - y  

      AÌêVóS (a sinα, – b cosα) , (–a cosα, b sinα)Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… 

 

( ) ( )( )
( ) ( )

( )( )

( )

22

2 22 2

22 2

2 2

= - acosα - asinα + bsinα - - bcosα

= a cosα + sinα + b sinα + cosα

= a + b sinα + cosα

= a + b  sinα + cosα

 

7. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (–1, 7), (4, –3) Ë™ø HÆý‡μyól Æó‡RêQ…yé°² 2:3 °çÙμ†¢ÌZ Ñ¿¶æh…^ól ¼…§ýl$ °Æý‡*ç³M>Ë¯]l$ 

MýS¯]l$MøP…yìl? 

f. §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (–1, 7) , (4, –3) 

    °çÙμ†¢ m1 : m2 = 2 : 3 

    MýS¯]l$MøPÐéÍÞ¯]l ¼…§ýl$Ð]l# °Æý‡*ç³M>Ë$ P (x, y) A¯]l$MýS$…sôæ 

    Ñ¿¶æf¯]l çÜ*{™èl… §éÓÆ>  

 

( )

( ) ( ) ( ) ( )

( )

1 2 2 1 1 2 2 1

1 2 1 2

m x + m x m y + m yp x , y  =  , 
m + m m + m

2 4  + 3 - 1 2 - 3  + 3 7
=  , 

2 + 3 2 + 3

8 - 3 - 6 + 21 5 15=  , =  , = 1 , 3
5 5 5 5

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠
⎛ ⎞ ⎛ ⎞
⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 

 ∴M>ÐéÍÞ¯]l ¼…§ýl$Ð]l# P(x, y) = (1, 3) 

8. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A , B Ë$ Ð]lÆý‡$çÜV> (–2, –2) , (2, –4). AB Æó‡RêQ…yýl…Oò³ 
3AP = AB
7

 AÄôæ$Å Ñ«§ýl…V> P 

¼…§ýl$Ð]l# °Æý‡*ç³M>Ë¯]l$ MýS¯]l$MøP…yìl? 

f. 
3AP = AB
7

 A° C^éaÆý‡$. 
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( )

( )

AP 3  = 
AB 7

AP 3 = AB=AP+PB
AP+PB 7

7AP = 3 AP + PB
7AP – 3AP = 3PB

AP 34AP = 3PB   = 
AB 4

⇒

⇒

⇒

⇒

⇒ ⇒

∵

 

 ∴ P ¼…§ýl$Ð]l# AB Æó‡RêQ…yé°² Ñ¿¶æh…^ól °çÙμ†¢ = 3 : 4 

 Ñ¿¶æf¯]l çÜ*{™èl… {ç³M>Æý‡… 

 ∴P ¼…§ýl$Ð]l# °Æý‡*ç³M>Ë$ ( ) 1 2 2 1 1 2 2 1

1 2 1 2

m x + m x m y + m yP x , y  =  , 
m + m m + m

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

  

( )( ) ( )( ) ( ) ( )3 2  + 4 - 2 3 - 4 + 4 - 2
=  , 

3 + 4 3 + 4

6 - 8 - 12 - 8 - 2 - 20=  ,  =  , 
7 7 7 7

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠
⎛ ⎞ ⎛ ⎞
⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 

 

9. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ 
⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

x y +1A  , 
2 2

 , B (x + 1, y – 3) Ë^ól HÆý‡μyýl$ Æó RêQ…yýl… Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l# C (5, –2), AÆ‡¬™ól    

x, y ÑË$Ð]lË$ MýS¯]l$MøP…yìl? 

f. A (x1, y1), B (x2, y2) Ë ó̂l HÆý‡μyýl$ Æó‡RêQ…yýl… Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l# °Æý‡*ç³M>Ë$ 1 2 1 2x +x y +y=  , 
2 2

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

    ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ 
x y+1A  , 
2 2

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

 , B (x + 1, y – 3) Ë Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l# C (5, –2) M>ºsìæt 

 

( )
x y+1 + x + 1  + y - 3
2 25 , -2  =  , 

2 2

x  + x + 1 x + 2x + 22  = 5  = 5
2 4

 3x + 2 = 20  3x = 20 - 2 = 18
y + 1  + y - 3 y + 1 + 2y - 62  = - 2   = - 2

2 4
3y - 5 = - 8 3y = - 8 + 5 3y = - 3 y = -

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎜ ⎟
⎜ ⎟
⎝ ⎠

⇒

⇒ ⇒

⇒

⇒ ⇒ ⇒ ⇒ 1
 x = 6 , y = -1∴
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10. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (2, 3), (x, y), (3, –2) Ë$ ÖÆ>ÛË$V> E ]̄l² {†¿¶æ$f… VýS$Æý‡$™èlÓMóS…{§ýl… Ð]lÊË…¼…§ýl$Ð]l# AÆ‡¬™ól    

(x, y) ° MýS¯]l$MøP…yìl? 

f. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (x1, y1), (x2, y2) ,(x3, y3) Ë$ ÖÆ>ÛË$V> E¯]l² {†¿¶æ$f VýS$Æý‡$™èlÓ MóS…{§ýl…  

 1 2 3 1 2 3x  + x  + x y  + y  + y  , 
3 3

⎛ ⎞= ⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

    ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (2, 3), (x, y), (3, –2) Ë$ ÖÆ>ÛË$V> E¯]l² {†¿¶æ$f VýS$Æý‡$™èlÓ MóS…{§ýl… (0, 0), A° C^éaÆý‡$. 

  

( ) ( )

( )

3 + y + - 22 + x + 3 0 , 0  =  , 
3 3

5 + x 1 + y0 , 0  =  , 
3 3

5 + x 1 + y = 0         ;          = 0 
3 3
 x = - 5         ;           y = - 1

⎛ ⎞
∴ ⎜ ⎟

⎝ ⎠
⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

⇒

 

 

11. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (6, 1), B (8, 2), C (9, 4), D (p, 3) Ë$ Ð]lÆý‡$çÜV> çÜÐ]l*…™èlÆý‡ ^èl™èl$Æý‡Âf… ÖÆ>ÛOÌñæ™ól p 

ÑË$Ð]l¯]l$ MýS¯]l$MøP…yìl? 

f. çÜÐ]l*…™èlÆý‡ ̂ èl™èl$Æý‡$Âf…ÌZ MýSÆ>~Ë$ ç³Æý‡çÜμÆý‡… çÜÐ]l$¨Ó Q…yýl ]̄l ̂ ólçÜ$MýS$…sêÄ¶æ$° Ð]l$¯]lMýS$ ™ðlË$çÜ$. M>ºsìæt 

 AC Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l# = BD Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l# 

 

6 + 9 1 + 4 8 + p 5  ,  =  , 
2 2 2 2

15 5 8 + p 5  ,  =  , 
2 2 2 2

15 8 + p  =   15 = 8 + p  p = 7
2 2

⎛ ⎞ ⎛ ⎞⇒ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠
⎛ ⎞ ⎛ ⎞⇒ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

⇒ ⇒ ⇒

  

12. (0, 0), (3, 0), (0, 2) Ë$ ÖÆ>ÛË$V> E ]̄l² {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ËÅ… MýS ]̄l$MøP…yìl? 

f. {†¿¶æ$f… OÐðlÔ>ËÅ… ( ) ( ) ( )1 2 3 2 3 1 3 1 2
1= x y - y + x y - y + x y - y
2

Δ  

    

( ) ( ) ( )1 0 0 - 2 3 2 - 0 0 0 - 0
2

1 6  = 3
2

= + +

=
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VýSÐ]l$°MýS: (i) (0,0), (x1, y1), (x2, y2) ÖÆ>ÛË$V> E¯]l² {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ËÅ… = 1 2 2 1
1 x y  - x y
2

 

 (ii) (0, 0), (a, 0), (0, b) Ë$ ÖÆ>ÛË$V> E¯]l² {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ËÅ… 
1 a  b
2

= ×   

 

13. A (–1.4, –3.7), B (–2.4, 1.3) ¼…§ýl$Ð]l#Ë¯]l$ MýSË$ç³#™èl* XíÜ¯]l Æó‡Q ÐéË$ MýS¯]l$MøP…yìl? 

f.  §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (–1.4, –3.7), B (–2.4, 1.3) 

 AB ÐéË$ 
( )
( )

2 1

2 1

1.3 - - 3.7y  - y 1.3 + 3.7 5  =  =  =  =  - 5
x  - x 2.4 -  1.4  - 2.4 + 1.4 1

=
− − −

 

 

14. A(–2, 8), B(–2,–2) Ë™ø HÆý‡μyýl$ AB  Æó‡RêQ…yýl… Y–A„>°MìS çÜÐ]l*…™èlÆý‡…V> E…r$…¨. D ÐéMýSÅ… 

çÜOÆð‡¯]l§ól¯é? G…§ýl$MýS$? AÆ‡¬™ól ÐéË$ HÑ«§ýl…V> E…r$…¨. 

f. AB  Æó‡Q ÐéË$ 
( )

2 1

2 1

y  - y - 2 - 8 - 10  =  =  = 
x  - x  2 -  2 0

=
− −

 °Æý‡Ó_…^èlyýl… MýS$§ýlÆý‡§ýl$. 

     AB ÐéË$ °Æý‡Ó_…^èlyýl… MýS$§ýlÆý‡§ýl$. M>ºsìæt AB  Æó‡RêQ…yýl… Y–A„>°MìS çÜÐ]l*…™èlÆý‡…V> E…r$…¨. 

 (∵Y -----– -A„ýS… ÐéË$ MýS*yé °Æý‡Ó_…^èlyýl… MýS$§ýlÆý‡§ýl$) 

 

15. x–2y +k = 0 A¯ól¨, A (–1,3), B (0,4), C (–5, 2) Ë$ ÖÆ>ÛË$V> E¯]l² {†¿¶æ$f Ð]l$«§ýlÅVýS™èl Æó‡Q AÆ‡¬™ól k 

ÑË$Ð]l G…™èl? 

f. A (–1,3), B (0,4), C (–5, 2) Ë^ól HÆý‡μyól {†¿¶æ$f… VýS$Æý‡$™èlÓ MóS…{§ýl…  

 ( ) ( ) 1 + 0 +  5 3 + 4 + 2 6 9  ,  =  ,  =  2 , 3
3 3 3 3

− −⎛ ⎞ −⎛ ⎞= −⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠⎝ ⎠

 

   VýS$Æý‡$™èlÓ MóS…{§ýl…, {†¿¶æ$f Ð]l$«§ýlÅVýS™èl Æó‡QOò³ E…yýl$¯]l$. M>ºsìæt VýS$Æý‡$™èlÓ MóS…{§ýl… (&2, 3) Ð]l$«§ýlÅVýS™èl 

 Æó‡Q¯]l$ ™èl–í³¢ç³Æý‡$a¯]l$.  

 ∴ (–2) –2(3) + K = 0  

 ⇒ –2 – 6 + k = 0 ⇒K= 8 
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16. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ P (2, 5), Q (x, 3), Ë VýS$…yé ´ùÄôæ$Å Æó‡QÐéË$ 2 AÆ‡¬™ól x ÑË$Ð]l MýS¯]l$MøP…yìl? 

f. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ P (2, 5), Q (x, 3) Ë VýS$…yé ́ ùÄôæ$ Æó‡Q ÐéË$ 2. 

 CMýSPyý  x1 = 2, y1 = 5, x2 = x, y2 = 3 

 PQ Æó‡Q ÐéË$ 

  

2 1

2 1

y - y 3 - 5  2  = 2   = 
x  - x x - 2 x - 2

 2  = 2  - 2 = 2x - 4  2x = 2  x = 1
x - 2

−
⇒ ⇒

−
⇒ ⇒ ⇒ ⇒

 

 

17
. 
JMýS Ð]l–™èl¢…ÌZ ÐéÅçÜ… JMýS _Ð]lÇ ¼…§ýl$Ð]l# (4, –1),

 
Ð]l–™èl¢MóS…{§ýl…

 
(1, –3). AÆ‡¬™ól B ÐéÅçÜ… Ð]l$ÆöMýS _Ð]lÇ 

¼…§ýl$Ð]l# °Æý‡*ç³M>Ë¯]l$ MýS¯]l$MøP…yìl? 

f. AB Ð]l–™èl¢ ÐéÅçÜ… A¯]l$Mø…yìl. Ð]l–™èl MóS…{§ýl… O (1, –3), ÐéÅçÜç³# JMýS _Ð]lÇ ¼…§ýl$Ð]l#  

    A (4, –1), ÐéÅçÜ… Ð]l$ÆöMýS _Ð]lÇ ¼…§ýl$Ð]l# B (x, y) A¯]l$Mö…yìl. ÐéÅçÜ… Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l# ‘O’ Ð]l–™èl¢ MóS…{§ýl…         

    AÐ]l#™èl$…¨. 

 

     ∴ ‘O’ °Æý‡*çç³M>Ë$ 
( )y + 1x + 4  , 

2 2
−⎛ ⎞

= ⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

 

( ) x + 4 y - 11 , - 3  =  , 
2 2

x + 4 y - 1  = 1   ;    = - 3
2 2

 x + 4 = 2     ;    y - 1 = - 6
 x = - 2         ;    y = - 6 + 1 = - 5

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

⇒

⇒
⇒

 

 

 ∴ÐéÅçÜ… Ð]l$ÆöMýS ¼…§ýl$Ð]l# B(x, y) = (–2, –5). 
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Æð‡…yýl$ Ð]l*Æý‡$PË {ç³Ô¶æ²Ë$ 

1. ¼…§ýl$Ð]l# (x, y), (–2, 8), (–3, –5) ËMýS$ çÜÐ]l*¯]l §ýl*Æý‡…ÌZ E…¨. AÆ‡¬™ól x, y Ë Ð]l$«§ýlÅ çÜ…º…«§é°² 

MýS¯]l$MøP…yìl. 

f. P(x, y); A (–2, 8), B (–3, –5) ËMýS$ çÜÐ]l*¯]l§ýl*Æý‡…ÌZ E…¨ A¯]l$Mö…yìl. 

 A…sôæ AP = PB ⇒ AP2 = BP2 

 ⇒ (x – (–2))2 + (y – 8)2 = (x – (–3))2 + (y –(–5))2 

 ⇒ (x+ 2)2 + (y – 8)2 = (x +3)2 + (y + 5)2 

 ⇒ x2 + 4x + 4 + y2 + 16 – 16y = x2 + 6x + 9 + y2 + 10y + 25 

 ⇒ – 2x – 26y + 68 – 34 = 0 

 ⇒ –2x –26y = –34 

  x + 13y =17 

Ð]l*¨Ç çÜÐ]l$çÜÅ: (7, 1), (3, 5) ¼…§ýl$Ð]l#ËMýS$ çÜÐ]l*¯]l §ýl*Æý‡…ÌZ E…yól ¼…§ýl$Ð]l# (x, y) AÆ‡¬™ól x, y Ë Ð]l$«§ýlÅ 

çÜ…º…«§é°² MýS¯]l$MøP…yìl? 

 

2. X – A„ýS… Oò³ E…r* ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (2, –5), (–2, 9) ËMýS$ çÜÐ]l*¯]l §ýl*Æý‡…ÌZ E¯]l² ¼…§ýl$Ð]l#¯]l$ MýS¯]l$MøP…yìl? 

f. X–A„ýS… Oò³ E…yól ¼…§ýl$Ð]l# P(x, 0) A¯]l$Mö¯]l…yìl. D ¼…§ýl$Ð]l# A (2, –5), B (–2, 9)ËMýS$ çÜÐ]l*¯]l          

    §ýl*Æý‡…ÌZ E…r$…¨. M>ºsìæt PA = PB 

  ⇒ PA2 = PB2 

  (x – 2)2 + (0 – (–5))2 = (x – (–2))2 + (0 – 9)2 

  x2 – 4x + 4 + 25 = x2 + 4x + 4 + 81 

  – 4x – 4x + 29 – 85 = 0 

  – 8x – 56 = 0 

 ∴M>Ð]lËíÜ¯]l ¼…§ýl$Ð]l# P(x, 0) = (-7, 0). 

Ð]l*¨Ç çÜÐ]l$çÜÅ: Y – A„ýS… Oò³ E…r* ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (6, 5), B (–4, 3) ËMýS$ çÜÐ]l*¯]l §ýl*Æý‡…ÌZ E¯]l² ¼…§ýl$Ð]l#¯]l$ 

MýS ]̄l$MøP…yìl? 
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3. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (1, 5), (2, 3), (–2, –1) Ë$ çÜÆó‡TÄ¶æ*ËÐ]l#™éÄñæ*, M>§ø çÜÇ è̂l*yýl…yìl? 

f. §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (1, 5), B (2, 3), C (–2, –1) A¯]l$Mö…yìl. 

 

( ) ( )

( ) ( )

( )( ) ( )( )

2 2

2 2

2 2

AB = 2 - 1  + 3 - 5  1 + 4  = 5

BC = 2 2 1 3  = 16 16 = 32 = 4 2

CA = 5 1 1 2  = 36 9  = 45 = 3 5

=

− − + − − +

− − + − − +

 

 ©° ̄ ]l$…_ AB + BC ≠ CA 

 ∴ §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ çÜÆó‡TÄ¶æ*Ë$ M>Ð]l#. 

 

4. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (5, –2), (6, 4), (7, –2) Ë$ JMýS çÜÐ]l$¨Ó»êçßæ$ {†¿¶æ$f ÖÆ>ÛË$ AÐ]l#™éÄñæ*? M>§ø? ^èl*ç³…yìl. 

f.  §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (5, –2), B (6, 4), C (7, –2) Ë$ A¯]l$Mö…yìl. 

  

 ∴ AB = BC, M>ºsìæt §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ JMýS çÜÐ]l$¨Ó»êçßæ$ {†¿¶æ$f ÖÆ>ÛË$ AÐ]l#™éÆ‡¬. 

 

5. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A(–6, 10), B (3, –8) Ë^ól HÆý‡μyýl$ Æó‡Rê Q…yýlÐ]l¬¯]l$ ¼…§ýl$Ð]l# (–4, 6) H °ççÙμ†¢ÌZ Ñ¿¶æhçÜ$¢…¨? 

f.  AB Æó‡Rê Q…yýlÐ]l¬¯]l$ ¼…§ýl$Ð]l# (–4, 6) A…™èlÆý‡…V> m1:m2 °çÙμ†¢ÌZ Ñ¿¶æhçÜ$¢…§ýl¯]l$MýS$…sôæ 

 ( ) 1 2 1 2

1 2 1 2

3m  - 6m 8m  + 10m4 , 6  =  ,  ------(1)
m  + m m  + m

⎛ ⎞−
− ⎜ ⎟

⎝ ⎠
  

 A¯]l$Æý‡*ç³ Ð]lÊËM>Ë$ ́ ùËaV> 

 

1 2 1 2

1 2 1 2

1 2 1 2

1 2 1 2

1

2

3m  - 6m 8m  + 10m  = - 4   ;    = 6
m  + m m  + m

 3m  + 6m  =  - 4m  - 4m
 7m  - 2m  = 0  7m  = 2m
m 2  = 
m 7

−
⇒

⇒
⇒ ⇒

∴

  

 ∴ m1 : m2 =2 : 7 

      M>ºsìæt §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A(-6, 10), B(3, -8) Ë^ól HÆý‡μyól Æó‡RêQ…yé°² (&4, 6) A¯ól ¼…§ýl$Ð]l# 2 : 7      

      °çÙμ†¢ÌZ Ñ¿¶æh…^èl$¯]l$. 
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Ð]l*¨Ç çÜÐ]l$çÜÅ:  ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (–3, 10), (6, –8) Ë^ól Æó‡RêQ…yé°² ¼…§ýl$Ð]l# (–1, 6) H °çÙμ†¢ÌZ Ñ¿¶æhçÜ$¢…§ø 

MýS ]̄l$MøP…yìl.  

 

6. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (5, &6), (1, &4) Ë^ól HÆý‡μyýl$ Æó‡RêQ…yé°² Y – A„ýS… H °çÙμ†¢ÌZ Ñ¿¶æhçÜ$¢…¨? B Q…yýl¯]l 

¼…§ýl$Ð]l#¯]l$ MýS¯]l$MøP…yìl. 

f.  ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A(5, -6), B(1, -4) Ë^ól HÆý‡μyýl$ Æó‡RêQ…yýl… AB ° Y - A„ýS… Oò³ E¯]l² ¼…§ýl$Ð]l# K : 1        

      °çÙμ†¢ÌZ Ñ¿¶æhçÜ$¢…¨ A¯]l$MýS$…sôæ B ¼…§ýl$Ð]l# °Æý‡*ç³M>Ë$      

 
( ) ( ) ( )K 1  + 5 K 4  + 6 - K + 5 - 4K - 6 ,  =  , 
K + 1 K + 1 K + 1 K + 1
− − −⎛ ⎞ ⎛ ⎞

⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠⎝ ⎠

 

 M>± Y - A„ýS… Oò³ E¯]l² ¼…§ýl$Ð]l# °Æý‡*ç³M>ËÌZ X - °Æý‡*ç³MýS… çÜ$¯é² M>ºsìæt    

 
- K + 5  = 0  - K + 5 = 0  K = 5
K + 1

⇒ ⇒  

 A…§ýl$ Ð]lËÏ K : 1 = 5 :1  

 K = 5 ÑË$Ð]l¯]l$ Oò³ ¼…§ýl$ °Æý‡*ç³M>ËÌZ ç³{†„óSí³…^èlV> Q…yýl¯]l ¼…§ýl$Ð]l#  

 ( )- 4 5  - 6- 5 + 5 20 6 26 13  ,  = 0 ,  = 0 ,  = 0 , 
5 + 1 5 + 1 6 6 3

⎛ ⎞ − − − −⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞= ⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠⎝ ⎠

 

 

7. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (1, 2), (4, y), (x, 6), (3, 5) Ë$ Ð]lÆý‡$çÜV> JMýS çÜÐ]l*…™èlÆý‡ ^èl™èl$Æý‡$Âf ÖÆ>ÛË$ AÆ‡¬™ól x, y Ë 

ÑË$Ð]lË$ MýS ]̄l$MøP…yìl. 

f. §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (1, 2), B (4, y), C (x, 6), D (3, 5) Ë$ çÜÐ]l*…™èlÆý‡ ̂ èl™èl$Æý‡$Âf…ÌZ ÖÆ>ÛË$     

     A¯]l$MýS$…sôæ çÜÐ]l*…™èlÆý‡ ̂ èl™èl$Æý‡$Âf…ÌZ MýSÆ>~Ë$ ç³Æý‡çÜμÆý‡… çÜÐ]l$¨ÓQ…yýl¯]l ̂ ólçÜ$MýS$…sêÄ¶æ$° ™ðlË$çÜ$.  

      ∴ A…§ýl$Ð]lËÏ MýSÆ>~Ë$ AC, BD Ë Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ çÜÐ]l*¯]l… M>ÐéÍ.  
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 AC Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l# = BD Ë Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l#. 

 

1 + x 2 + 6 4 + 3 y +5 ,  =  , 
2 2 2 2

1 + x 4 + 3 =   1 + x = 7  x = 7 - 1  x = 6
2 2

y +5 2 + 6 =   y + 5 = 8  y = 8 - 5  y = 3
2 2
 x = 6 , y = 3

⎛ ⎞ ⎛ ⎞
⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

⇒ ⇒ ⇒

⇒ ⇒ ⇒

∴

 

 

8. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (-1, 1), (–4, 6), (–3, –5) ÖÆ>ÛË$V> E ]̄l² {†¿¶æ$f… OÐð Ô>ËÅ… MýS¯]l$MøP…yìl. 

f. ΔABC ÖÆ>ÛË$ A (-1, 1), B (–4, 6), C (–3, –5) A ]̄l$Mö…yìl. 

 {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ËÅ… ( ) ( ) ( )1 2 3 2 3 1 3 1 2
1= x y - y + x y - y + x y - y
2

Δ  

        

( ) ( )( ) ( )( )1 1 6 + 5 4 5 + 1 3 -1 - 6
2

1 1 11 16 21  = 48 = 24
2 2

= + − − + −

= + + ×
 

 

Ð]l*¨Ç çÜÐ]l$çÜÅ: ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (3, -1), (5, 0), (1, -2) ÖÆ>ÛË$ E¯]l² {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ÌêÅ°² MýS¯]l$MøP…yìl. 

 

9. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (0, –1), (2, 1), (0, 3), (–2, 1) Ë$ ÖÆ>ÛË$V> E ]̄l² è̂l™èl$Æý‡{çÜ… OÐðlÔ>ËÅ… MýS ]̄l$MøP…yìl. 

f.  ^èl™èl$Æý‡{çÜ OÐðlÔ>ËÅ… = 2 × ΔABC OÐð Ô>ËÅ… → (1) 

 

 ΔABC OÐðlÔ>ËÅ… = ( ) ( ) ( )1 1 0 1 - 3 2 3 + 1 0 -1 - 1   8  = 4
2 2

= + + = ^èl.Ä¶æÊ. 

 çÜÒ$‘‘ (1) ̄ ]l$…_ 

 ^èl™èl$Æý‡{çÜ OÐðlÔ>ËÅ… = 2 × 4 = 8 ^èl.Ä¶æÊ°r$Ï. 
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VýSÐ]l$°MýS: ̂ èl™èl$Æý‡{çÜ ¿¶æ$f… ´÷yýlÐ]l# MýS¯]l$Vö° ̂ èl™èl$Æý‡{çÜ OÐðlÔ>ËÅ… = a2
 ̄ ]l$…_ MýS¯]l$MøPÐ]l^èl$a. 

 

10. JMýS ™èlË…ÌZ E¯]l² ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (3, –2), (–2, 8), (0, 4) Ë$. CÑ çÜÆó‡TÄ¶æ$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A° ^èl*ç³…yìl. 

f.   {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ËÅ… MýS¯]l$Vö¯]l$ çÜ*{™èl… Eç³Äñæ*W…_  

 

( ) ( ) ( )( ) ( )1 3 8 - 4 2 4 - 2 0 - 2 - 8
2

1 12 12 0  = 0
2

Δ = + − − +

= − +
 

 ∴ {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ËÅ… çÜ$¯é². M>ºsìæt C_a ]̄l ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ çÜÆó‡TÄ¶æ$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$. 

 

4 Ð]l*Æý‡$PË$ {ç³Ô¶æ²Ë$ 

1. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (a, 0), B(–a, 0), C (0, a√3) A¯ólÑ JMýS çÜÐ]l$»êçßæ$ {†¿¶æ$gê°² HÆý‡μÆý‡^èlVýSËÐ]l° ^èl*ç³…yìl. 

f.  §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (a, 0), B (–a, 0), C (0, a√3) 

 Æð‡…yýl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… ( ) ( )2 2
2 1 2 1 x  - x  + y  - y=  

  

( ) ( ) ( )

( )( ) ( )
( ) ( )

2 2 2

22 2 2 2

22 2 2 2

AB = - a - a  + 0 - 0  2a  = 2a

BC = 0 a a 3 0  = a 3a  = 4a  = 2a 

CA = 0 a a 3 0  = a 3a  = 4a  = 2a

=

− − + − +

− + − +

 

 ∴AB = BC = CA, M>ºsìæt §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ çÜÐ]l$»êçßæ$ {†¿¶æ$gê°² HÆý‡μÆý‡$^èl$¯]l$. 

2. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (–3, 5), (3, 1), (0, 3),(–1, –4) Ë^ól HÆý‡μyýl$ ^èl™èl$Æý‡$Âf… H Æý‡MýSOÐðl$¯]l§ø §é° õ³Æý‡$ ™ðlËμ…yìl. Ò$ 

çÜÐ]l*«§é¯é°MìS çÜOÆð‡¯]l M>Æý‡×æ… ™ðlËμ…yìl?  

f.  §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (–3, 5), B(3, 1), C (0, 3), D (–1, –4) A¯]l$Mø…yìl. 

 

( )( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

( )( ) ( )( )

2 2 2 2

2 2

2 2

2 2

AB = 3 - 3  + 1 - 5  6 + 4  = 36 16 = 52

BC = 0 3 3 1  = 9 4 = 13  

CA = 1 0 4 3  = 1 49 = 50 

DA = 3 1 5 4  = 4 81 = 85 

− = − +

− + − +

− − + − − +

− − − + − − +
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 AB ≠ BC ≠ CD ≠ DA 

 ∴§ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ ̂ èl™èl$Æý‡$Âgê°² HÆý‡μÆý‡$^èl$¯]l$. 

VýSÐ]l$°MýS: i) AB = BC = CD = DA, AC = BD, AÆ‡¬™ól ABCD JMýS è̂l™èl$Æý‡{çÜ…. 

 ii) AB = BC = CD = DA, AC ≠ BD, AÆ‡¬™ól ABCD Æ>…º‹Ü. 

 iii) AB = CD, BC = DA, AC = BD AÆ‡¬™ól ABCD ©Æý‡ƒ ̂ èl™èl$Æý‡{çÜ…. 

 iv) AB = CD, BC = DA, AC ≠ BD AÆ‡¬™ól ABCD çÜÐ]l*…™èlÆý‡ ̂ èl™èl$Æý‡$Âf…. 

 

3. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (–7, –3), (5, 10), (15, 8), (3, –5) Ë$ Ð]lÆý‡$çÜV> JMýS çÜÐ]l*…™èlÆý‡ è̂l™èl$Æý‡$Âf… ÖÆ>ÛË$ 

AÐ]l#™éÄ¶æ$° ^èl*ç³…yìl. 

f. §ý ™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A(–7, –3), B (5, 10), C(15, 8) D (3, –5) 

 

( )( ) ( )( ) ( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

2 2 2 2

2 2

2 2

2 2

2 2

2 2

AB = 5 - 7  + 10 - 3  5 7 + 10 3  = 144 169 = 313

BC = 15 5 8 10  = 100 4 = 104  

CD = 3 15 5 8  = 144 169 = 313 

DA = 3 7 5 3  = 100 4 = 104  

AC = 15 7 8 3  = 484 121 = 605 

BD = 3 5 5 10  = 4 2

− − = + + +

− + − +

− + − − +

+ + − + +

+ + + +

− + − − + 25 = 229  

 

 ©° ̄ ]l$…_ AB = CD, BC = DA, AC ≠ BD 

 ∴M>ºsìæt ABCD JMýS çÜÐ]l*…™èlÆý‡ ̂ èl™èl$Æý‡$Âf… AÐ]l#™èl$…¨. 

 

4. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (–4, –7), (–1, 2), (8, 5), (5, –4) Ë$ Ð]lÆý‡$çÜV> JMýS çÜÐ]l$^èl™èl$Æý‡$Âf ÖÆ>ÛË$ AÐ]l#™éÄ¶æ$° 

^èl*ç³…yìl. (çÜ*^èl¯]l: Æ>…º‹Ü OÐðlÔ>ËÅ… 
1= ×
2

MýSÆ>~Ë Ëºª…) 

f. §ýl™èl¢ ÖÆ>ÛË$ A(–4, –7), B(–1, 2), C(8, 5), D(5, –4) 
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( )( ) ( )( ) ( ) ( )

( )( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

( )( ) ( )( )

( )( ) ( )

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2

2 2

2 2

2 2

AB = -1 - 4  + 2 - 7  3 + 9  = 9 81 = 90

BC = 8 1 5 2  = 9 3  = 90  

CD = 5 8 4 5  = 9 81 = 90  

DA = 4 5 7 4  = 81 9  = 90  

AC = 8 4 5 7  = 144 144 = 288 

BD = 5 1 4 2  = 36 36 = 72  

− − = +

− − + − +

− + − − +

− − + − + +

− − + − − +

− − + − − +

 

 ∴ AB = BC = CD = DA, AC ≠ BD 

 ∴ABCD JMýS çÜÐ]l$ è̂l™èl$Æý‡$Âgê°² HÆý‡μÆý‡$a ]̄l$. (Æ>…º‹Ü)  

 ∴Æ>…º‹Ü OÐðlÔ>ËÅ… 
1 
2

= × MýSÆ>~Ë Ëºª…  

   

1   288  72
2
1 =   288  72  
2

1 1=   72 4 72  = 72 2 = 72 
2 2

= × ×

× ×

× × × × ×

 

 

Ð]l*¨Ç çÜÐ]l$çÜÅ:  

1) ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (2, –2), B (14, 10), C (11, 13), D (–1, 1) Ë$ ©Æý‡ƒ ̂ èl™èl$Æý‡{çÜ ÖÆ>ÛË° ̂ èl*ç³…yìl. 

2) ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (3, 9), B (6, 4), C (1, 1), D (–2, 6) Ë$ ̂ èl™èl$Æý‡{çÜ… ABCD ÖÆ>ÛË$ AÐ]l#™éÄ¶æ$° ̂ èl*ç³…yìl. 

 

5. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (2, –2), B(–7, 4) Ë^ól HÆý‡μyýl$ Æó‡RêQ…yé°MìS {†£éMýSÆý‡×æ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ MýS¯]l$MøP…yìl. 

f. JMýS Æó‡RêQ…yé°² Ð]lÊyýl$ çÜÐ]l*¯]l ¿êV>Ë$V> Ñ¿¶æh…^èl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë¯]l$ “{†£éMýSÆý‡×æ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$”     

    A…sêÆý‡$.  (Ìôæ§é)  

    JMýS Æó‡Rê Q…yé°² 1:2, 2:1 °çÙμ™èl$¢ËÌZ Ñ¿¶æh…^èl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë¯]l$ “{†£éMýSÆý‡×æ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$” A…sêÆý‡$. 

 

    AB Æó‡Rê Q…yýl… {†£éMýSÆý‡×æ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ P, Q A¯]l$MýS$…sôæ AP = PQ= QB. 
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    AB Æó‡Rê Q…yé°² ¼…§ýl$Ð]l# P A…™èlÆý‡…V> 1:2 °çÙμ†¢ÌZ Ñ¿¶æhçÜ$¢…¨. M>ºsìæt Ñ¿¶æf¯]l çÜ*{™èl… ̄ ]l$…_  

 

( )

( ) ( ) ( ) ( )

( )

1 2 2 1 1 2 2 1

1 2 1 2

m x  + m x m y  + m yP x , y  =  , 
m  + m m  + m

1 7 2 2 1 4 2 2
              =  , 

1 2 1 2

7 4 4 4 3 0               =   ,  =  ,  = 1 , 0
3 3 3 3

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

− + + −⎛ ⎞
⎜ ⎟+ +⎝ ⎠

− + − −⎛ ⎞ ⎛ ⎞ −⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 

      ¼…§ýl$Ð]l# Q MýS*yé AB Æó‡RêQ…yé°² A…™èlÆý‡…V> 2:1 °çÙμ†¢ÌZ Ñ¿¶æhçÜ$¢…¨. M>ºsìæt ¼…§ýl$Ð]l# Q    

      °Æý‡*ç³M>Ë$  

 

( ) ( ) ( ) ( )

( )

2 7 1 2 2 4 1 2
=  , 

2 1 2 1

14 2 8 2 12 6=   ,  =  ,  = 4 , 2
3 3 3 3

− + + −⎛ ⎞
⎜ ⎟+ +⎝ ⎠

− + − −⎛ ⎞ ⎛ ⎞ −⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 

 ∴ AB Æó‡Rê Q…yýl… {†£éMýSÆý‡×æ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ P (–1, 0), Q (–4, 2). 

Ð]l*¨Ç çÜÐ]l$çÜÅ: ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (2, -6), (–4, 8) Ë ]̄l$ MýSË$ç³# Æó‡RêQ…yýl… {†£éMýSÆý‡×æ ¼…§ýl$Ð]l#Ë¯]l$ MýS¯]l$MøP…yìl. 

 

6. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (–2, 2), B (2, 8) Ë^ól HÆý‡μyýl$ Æó‡RêQ…yé°² ¯éË$VýS$ ¿êV>Ë$V> Ñ¿¶æh…_ ¼…§ýl$Ð]l#Ë 

°Æý‡*ç³M>Ë$ MýS ]̄l$MøP…yìl. 

f.  §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (–2, 2), B (2, 8) Ë^ól HÆý‡μyýl$ Æó‡RêQ…yé°² P, Q, R A¯]l$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ ̄ éË$VýS$    

     çÜÐ]l*¯]l ¿êV>Ë$V> Ñ¿¶æhÝë¢Æ‡¬ A¯]l$MýS$…sôæ. 

      P ¼…§ýl$Ð]l# AB ° 1:3 °çÙμ†¢ÌZ Ñ¿¶æhçÜ$¢…¨. M>ºsìæt  

 

 

( )

( ) ( ) ( ) ( )

1 2 2 1 1 2 2 1

1 2 1 2

m x  + m x m y  + m yP x , y  =  , 
m  + m m  + m

1 2 3 2 1 8 3 2
              =  , 

1 3 1 3

7               =  1 , 
2

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

+ − +⎛ ⎞
⎜ ⎟+ +⎝ ⎠

⎛ ⎞−⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

       Q ¼…§ýl$Ð]l# AB  ° 2:2= 1:1 °çÙμ†¢ÌZ Ñ¿¶æhçÜ$¢…¨. A…sôæ AB  Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l# AÐ]l#™èl$…¨. 

A BP Q RA BP Q R
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( )

( )

1 2 1 2x  + x y  + yQ x , y =  , 
2 2

2 2 2 8              =  , =  0 , 5
2 2

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

− + +⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

 R ¼…§ýl$Ð]l# AB  ° 3:1 °çÙμ†¢ÌZ Ñ¿¶æh…^èl$¯]l$. 

 ( ) ( ) ( ) ( ) ( )3 2 1 2 3 8 1 2 4 26 13R x , y =  , =   ,  = 1 , 
3 1 3 1 4 4 2
+ − +⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞

⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟+ + ⎝ ⎠ ⎝ ⎠⎝ ⎠
 

 ∴ AB  ° ̄ éË$VýS$ çÜÐ]l*¯]l ¿êV>Ë$V> Ñ¿¶æh…^èl$ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ ( )7 13P 1 ,  , Q 0 , 5  , R 1 , 
2 2

⎛ ⎞ ⎛ ⎞−⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

.  

Ð]l*¨Ç çÜÐ]l$çÜÅ: A (–4, 0), B (0, 6) ¼…§ýl$Ð]l#Ë¯]l$ MýSË$ç³# Æó‡Rê Q…yé°² ̄ éË$VýS$ çÜÐ]l*¯]l ¿êV>Ë$ ̂ ólõÜ 

¼…§ýl$Ð]l#Ë¯]l$ MýS¯]l$MøP…yìl. 

  

7. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (–4, –2), (–3, –5), (3, –2), (2, 3) ÖÆ>ÛË$V> E¯]l² ^èl™èl$Æý‡$Âf… OÐðlÔ>ËÅ… MýS¯]l$MøP…yìl. 

f.  §ýl™èl¢ ÖÆ>ÛË$ A(–4, –2), B (–3, –5), C (3, –2) D(2, 3) A¯]l$Mø…yìl. 

 

     ̂ èl™èl$Æý‡$Âf… ABCD OÐðlÔ>ËÅ… = ΔABC OÐðlÔ>ËÅ… + ΔACD OÐðlÔ>ËÅ… 

      ΔABC OÐðlÔ>ËÅ… ( ) ( ) ( )1 2 3 2 3 1 3 1 2
1= x y - y + x y - y + x y - y
2

 

  

( )( ) ( ) ( )( ) ( )( )

( ) ( )( ) ( )

1 4 5 2 3 2 2 3 2 5
2

1 1 21 4 3 3 0 3 3  = 12 9  =  = 10.5
2 2 2

= − − − − + − − − − + − − −

= − − + − + +
 

       ΔACD OÐðlÔ>ËÅ… 

  
( ) ( )( ) ( )( )

( ) ( ) ( )

1 4 2 3 3 3 2 2 2 2
2

1 1 35 4 5 3 5 2 0  = 20 15  =  = 17.5
2 2 2

= − − − + − − + − − −

= − − + + +
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 ∴ ^èl™èl$Æý‡$Âf… ABCDOÐðlÔ>ËÅ… = ΔABC OÐðl + ΔACD OÐðl 

     = 10.5 + 17.5 = 28 ^èl.Ä¶æÊ. 

 

Ð]l*¨Ç çÜÐ]l$çÜÅ: ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (–5, 7), B (–4, –5), C(–1, –6), D (4, 5) Ë$ JMýS ̂ èl™èl$Æý‡$Âf ÖÆ>ÛË$ AÆ‡¬™ól 

ABCD ^èl™èl$Æý‡$Âf OÐðlÔ>ËÅ… MýS¯]l$MøP…yìl. 

 

8. (k, k) (2, 3), (4, –1) Ë$ çÜÆó‡TÄ¶æ*Ë$ AÆ‡¬™ól ‘k’ ÑË$Ð]l MýS ]̄l$MøP…yìl. 

f. §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (k, k), B (2, 3), C (4, –1) Ë$ çÜÆó‡TÄ¶æ*Ë$, M>ºsìæt ΔABC OÐðlÔ>ËÅ… = 0 AÐ]l#™èl$…¨. 

 ( ) ( ) ( )1 2 3 2 3 1 3 1 2
1= x y - y + x y - y + x y - y  = 0
2

∴Δ  

 

( )( ) ( ) ( )

( )

1 k 3 1 2 1 k 4 k 3  = 0
2
1 k 4 2 2k 4k 12  = 0
2

14 7 6k 14  = 0  6k 14 0 6k = 14  k =  = 
6 3

= − − + − − + −

⇒ − − + −

⇒ − ⇒ − = ⇒ ⇒

 

Ð]l*¨Ç çÜÐ]l$çÜÅ:  

1) ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (7, –2), (5, 1), (3, k) Ë$ çÜÆó‡TÄ¶æ*OÌñæ™ól ‘k’ ÑË$Ð]l MýS¯]l$MøP…yìl. 

2) ¼…§ýl$Ð]l#Ë A (1, 2), B (–1, b), C (–3, –4) Ë$ çÜÆó‡TÄ¶æ*OÌñæ™ól ‘b’ ÑË$Ð]l MýS¯]l$MøP…yìl  

 

9. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (0,0), (4, 0), (4, -3) Ë™ø HÆý‡μyýl$ {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ÌêÅ°² òßæÆ>¯Œæ çÜ*{™èl… §éÓÆ> MýS ]̄l$MøP…yìl. 

f. §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A(0, 0), B(4, 0), C(4, -3) A¯]l$Mø…yìl, a, b, c Ë$ Ð]lÆý‡$çÜV> BC, CA, AB {†¿¶æ$f   

    ¿¶æ$gêË$ AÐ]l#™éÆ‡¬.  
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( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

2 2

2 2

2 2

a = BC = 4 - 4  + 3 - 0  0 + 9  = 9  = 3

b = AC = 4 0 3 0  = 16 9  = 25 = 5

c = AB = 4 0 0 0  = 16 0 = 4

a + b + c 3 + 5 + 4 12      S =  =  =  = 6
2 2 2

− =

− + − − +

− + − +

∴

 

    òßæÆ>¯Œæ çÜ*{™èl… 

 

( )( )( )
( )( )( )
( )( )( )

A = s s - a s - b s - c

   = 6 6 3 6 5 6 4

    = 6 3 1 2  = 6

− − −  

 

10. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (0, –1), (2, 1), (0, 3) ÖÆ>ÛË$ MýSÍW¯]l {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ËÅ…, §é° ¿¶æ$gêË Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l#Ë° MýSÍí³™ól 

HÆý‡μyìl¯]l {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ÌêÅË °çÙμ†¢° MýS¯]l$MøP…yìl. 

f.  §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A(0, –1), B(2, 1), C(0, 3) {†¿¶æ$f… ABC ÖÆ>ÛË$ A¯]l$MýS$…sôæ 

 AB Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l# D, BC Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l# E 

 CA Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l# F A¯]l$Mø…yìl. 

 

 

( )

( )

( )

0 2 1 1D =  ,  = 1 , 0
2 2

2 0 1 3E =  ,  = 1 , 2
2 2

0 0 3 1F = ,  = 0 , 1
2 2

+ − +⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

+ +⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

+ −⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

 ΔABC ÐðlÔ>ËÅ… ( ) ( ) ( )1 2 3 2 3 1 3 1 2
1= x y - y + x y - y + x y - y
2
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( ) ( )( ) ( )1 0 1 3 2 3 1 0 1 1
2

1 0 8 0  = 4
2

= − + − − + − −

= + +
 

 ΔDEF ÐðlÔ>ËÅ… ( ) ( ) ( )1 1 1 2 1 1 1 0 0 0 2  1 1 0  = 1
2 2

= − + − + − = + +  

 ∴ΔABC, ΔDEF Ë OÐðlÔ>ÌêÅË °çÙμ†¢ = 4 : 1. 

 

11. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (0, –1), (2, 1), (0, 3), (–2, 1) Ë^ól HÆý‡μyýl$ ^èl™èl$Æý‡{çÜ OÐðlÔ>ËÅ… MýS ]̄l$MøP…yìl. 

f.  ^èl™èl$Æý‡{çÜ…ÌZ ̄ éË$VýS$ ¿¶æ$gêË$ çÜÐ]l*¯]l…. M>ºsìæt 

 ^èl™èl$Æý‡{çÜ… ¿¶æ$f… ( ) ( )( )22a = 2 0 1 1  = 4 4  = 8− + − − +  

 ^èl™èl$Æý‡{çÜ OÐðlÔ>ËÅ… = ¿¶æ$f… × ¿¶æ$f… = √8 × √8 = 8 è̂l.Ä¶æÊ°r$Ï. 

 

12. A (5, 1), B (–3, –7), C (-7, –1) Ë ¯]l$…_ çÜÐ]l*¯]l §ýl*Æý‡…ÌZ E…yól ¼…§ýl$ °Æý‡*ç³M>Ë$ MýS¯]l$MøP…yìl. 

f. p(x, y) A¯ól ¼…§ýl$Ð]l# §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#ËMýS$ çÜÐ]l*¯]l §ýl*Æý‡…ÌZ E…r$…¨ A¯]l$Mø…yìl.  

 Aç³#μyýl$ PA = PB = PC ⇒ PA2 = PB2 = PC2 

 p(x, y), A (5, 1), B (–3, –7), C (7, –1)  

 PA2 = PB2 ⇒(x – 5)2 + (y – 1)2 = (x + 3)2 + (y + 7)2 

  ⇒ x2 – 10x + 25 + y2 – 2y + 1 = x2 + 6x + 9 + y2 + 14y + 49 

  ⇒ –16x – 16y + 26 – 58 = 0 

  ⇒ –16x – 16y – 32 = 0  

  ⇒ x + y + 2 = 0 → (1) 

 PB2 = PC2 ⇒ (x + 3)2 + (y + 7)2 = (x – 7)2 + ( y + 1)2 

  ⇒ x2 + 6x + 9 + y2 + 14y + 49 = x2 – 14x + 49 + y2 + 2y + 1 

  ⇒6x + 14x + 14y – 2y + 58 – 50 = 0 

  ⇒ 20x + 12y + 8 = 0 

  ⇒ 5x + 3y + 2 = 0 → (2) 

 çÜÒ$‘‘ (1) & (2) Ë ̄ ]l$…_ 
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 (1) × 3 ⇒ 3x + 3y + 6 = 0 

 (2) × 1 ⇒ 5x + 3y + 2 = 0 

       (–)  (–)   (–) 

              ________________ 

   –2x + 4 = 0 

   4x =  = 2
2

−
−

 

 çÜÒ$‘‘ (1) ÌZ x = 2 ]̄l$ {ç³†„ó í³… è̂lV>  

  x + y + 2 = 0  

  ⇒ 2 + y + 2 = 0 ⇒ y = –4 

 ∴M>Ð]lËíÜ¯]l ¼…§ýl$Ð]l# (2, –4) AÐ]l#™èl$…¨. 

 

13. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (a, b + c), (b, c + a), (c, a + b) Ë$ çÜÆó‡TÄ¶æ*Ë$ A° ^èl*ç³…yìl. 

f. §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (a, b + c), B (b, c + a), C (c, a + b) Ë$ A¯]l$Mø…yìl. 

 ΔABC ÐðlÔ>ËÅ… ( ) ( ) ( )1 2 3 2 3 1 3 1 2
1= x y - y + x y - y + x y - y
2

 

  

( )( ) ( )( ) ( )( )

( ) ( ) ( )

1 a c + a - a + b b a + b b + c c b + c c + a
2

1 a c - b b a - c c b - a  
2
1= ac - ab + ba - bc + bc -ac
2
1 0  = 0
2

= + − + −

= + +

=

 

 ∴ΔABC OÐðlÔ>ËÅ… ‘0’ M>ºsìæt §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ çÜÆó‡TÄ¶æ*Ë$. 

14. A (3, 2), B (–2, 1) Ë$ ÖÆ>ÛË$V> E¯]l² {†¿¶æ$f… ABC VýS$Æý‡$™èlÓ MóS…{§ýl… G °Æý‡*ç³M>Ë$ 
⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

5 -1 , 
3 3

AÆ‡¬™ól 

{†¿¶æ$f… Ð]lÊyø ÖÆý‡Û… C °Æý‡*ç³M>Ë$ MýS¯]l$MøP…yìl. 

f. §ýl™èl¢ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ A (3, 2), B (–2, 1) Ë$ ΔABC Mì SÆð‡…yýl$ ÖÆ>ÛË$. Ð]lÊyø ÖÆý‡Û… C( x, y)A¯]l$Mø…yìl. 

 ΔABC VýS$Æý‡$™èlÓ MóS…{§ýl… G = 
5 1 , 
3 3

−⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

A° C^éaÆý‡$.  
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 G °Æý‡*ç³M>Ë$ = 1 2 3 1 2 3x  + x  + x y  + y  + y , 
3 3

⎛ ⎞= ⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

 

( )3 2 x5 1 2 1 4 ,  =  , 
3 3 3 3

5 1 x + 1  y + 3 ,    , 
3 3 3 3

x + 1 5 =   x + 1 = 5  x = 5 - 1 = 4
3 3

y + 3 1 =   y + 3 = - 1  y = - 1 - 3 = - 4 
3 3

+ − +⎛ ⎞− + +⎛ ⎞
⎜ ⎟⎜ ⎟

⎝ ⎠ ⎝ ⎠
−⎛ ⎞ ⎛ ⎞=⎜ ⎟ ⎜ ⎟

⎝ ⎠ ⎝ ⎠

⇒ ⇒

−
⇒ ⇒

 

 ∴{†¿¶æ$f Ð]lÊyø ÖÆý‡Û… C °Æý‡*ç³M>Ë$ (4, –4). 

 

15. (–1, 2), (3, 2)Ë$ JMýS è̂l™èl$Æý‡{çÜ… G§ýl$sñæ§ýl$sìæ ÖÆ>ÛË$ AÆ‡¬™ól, §é° Ñ$WÍ¯]l Æð‡…yýl$ ÖÆ>ÛË$ MýS¯]l$MøP…yìl. 

f. ^èl™èl$Æý‡{çÜ… G§ýl$sñæ§ýl$sìæ ÖÆ>ÛË$ A (–1, 2), C (3, 2) 

     JMýS ÖÆý‡Û… B (x, y) A¯]l$Mø…yìl. 

 

      AB = BC (∵^èl™èl$Æý‡{çÜ…ÌZ A°² ¿¶æ$gêË$ çÜÐ]l* ]̄l…) 

 ⇒ AB = BC 

 ⇒ AB2 = BC2 

 (x–(–1))2 + (y – 2)2 = (3 – x)2 + (2 – y)2  

 ⇒ x2 + 2x + 1 + y2 – 4y + 4 = 9 + x2 – 6x + 4 + y2 – 4y 

  2x + 6x – 4y + 4y + 5 – 13 = 0 

 ⇒ 8x = 13 – 5 ⇒ x = 1 → (1) 

 Oò³£éVýSÆý‡‹Ü íÜ§é®…™èl… ̄ ]l$…_ ABC Ë…ºMø×æ {†¿¶æ$f… M>ºsìæt 

 AC2= AB2 + BC2 

 (3 + 1)2 + (2 – 2)2 = (x + 1)2 + (y – 2)2 + (x – 3)2 + (y – 2)2 

 16 = x2 + 2x + 1 + y2 – 4y + 4 + x2 – 6x + 9 + y2 – 4y + 4 



 www.sakshieducation.com 

www.sakshieducation.com 

 

 ⇒ 2x2 + 2y2 – 4x – 8y + 18 = 16 

  x2 + y2 – 2x – 4y + 1 = 0 

 çÜÒ$‘‘ (1)¯]l$…_ x = 1¯]l$ {ç³†„óSí³…^èlV>  

  (1)2+ y2 – 2 (1) – 4y + 1 = 0 

  1+ y2 – 2 – 4y + 1 = 0 

  y2 – 4y = 0 

  y (y – 4) = 0 ⇒y = 0 or y – 4 = 0 

  ⇒y = 0 or y = 4 

 ∴Ñ$WÍ¯]l Æð‡…yýl$ ÖÆ>ÛË$ (1, 0), (1, 4)Ë$. 
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ºçßæ$Oâñæ_eMýS {ç³Ô¶æ²Ë$ 

1. X - A„ýS… Oò³ E…yól {ç³† ¼…§ýl$Ð]l#ÌZ Y - °Æý‡*ç³MýS… ______   [  ] 

    a) 1    b) 2    c) 3    4) 0 

2. X - A„ýS… ]̄l$…_ (3, 4) ¼…§ýl$Ð]l#MýS$ E¯]l² §ýl*Æý‡… = ______    [  ] 

    a) 3    b) 4    c) 1    d) 7 

3. Ð]lÊË¼…§ýl$Ð]l# ̄ ]l$…_ (5, –2) MýS$ E¯]l² §ýl*Æý‡… ______     [   ] 

    a) √29   b) √21   c) √30   d) √28 

4. (0, 0), (2, 0), (0, 2) ¼…§ýl$Ð]l#ËMýS$ çÜÐ]l*¯]l §ýl*Æý …ÌZ E…yól ¼…§ýl$Ð]l#  [          ] 

    a) (1, 2)   b) (2, 1)   c) (2, 2)   d) (1, 1) 

5. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (3, a), (4, 1) Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… √10, AÆ‡¬™ól a ÑË$Ð]l    [  ] 

    a) 3, –1   b) 2, –2   c) 4, –2  d) 5, –3 

6. (x, y) ¼…§ýl$Ð]l# (2, 1), (1, –2)ËMýS$ çÜÐ]l*¯]l §ýl*Æý‡…ÌZ E…r$…¨. AÆ‡¬™ól   [  ] 

    a) x + 3y = 0  b) 3x + y = 0  c) x + 2y = 0  d) 2y + 3x = 0 

7. (–2, 0), (2, 0), (2, 2) (0, 4), (-2, 2) Ë^ól HÆý‡μyýl$ çÜ…Ð]l–™èl ç³r…   [  ] 

    a) {†¿¶æ$f…   b) ^èl™èl$Æý‡$Âf…   c) çç³…^èl¿¶æ$h   d) çÙyýl$Âh 

8. P, Q ¼…§ýl$ °Æý‡*ç³M>Ë$ Ð]lÆý‡$çÜV> (a cosθ, b sinθ ), (–a sinθ, b cosθ) AÆ‡¬™ól  

OP2 + OQ2 =__________                  [  ] 

    a) a2 + b2   b) a + b   c) ab    d) 2ab 

9. (–3, –3) ¼…§ýl$Ð]l# E…yýl$ ´ë§ýl…        [  ] 

    a) I    b) II    c) III    d) IV 

10. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (k, 3), (2, 3) ¼…§ýl$Ð]l#Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… 5 AÆ‡¬™ól K ÑË$Ð]l   [  ] 

     a) 5    b) 6    c) 7    d) 8 

11. A, B, C ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ JMóS çÜÆý‡â¶æÆó‡Q Oò³ E¯]l² Ð]lÊyýl$ Ð]lÆý‡$çÜ ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ AÆ‡¬¯é °Ä¶æ$Ð]l$… [  ] 

     a) AB + BC = AC     b) BC + CA = AB  

     c) CA + AB = BC     d) AB + BC = 2AC 

 



 www.sakshieducation.com 

www.sakshieducation.com 

 

12. (5, 0), (0, 4) Ë ó̂l HÆý‡μyýl$ Æó‡RêQ…yé°² 2 : 3 °çÙμ†¢ÌZ A…™èlÆý‡…V> Ñ¿¶æh…^ól ¼…§ýl$Ð]l# [  ] 

     a) 83 , 
5

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

  b) 41 , 
5

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

   c) 5 3, 
2 4

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

  d) 122 , 
5

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

13. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (0. 0), (a, 0), (0, b) Ë$ çÜÆó‡TÄ¶æ*Ë$ AÆ‡¬™ól     [  ] 

      a) a = b   b) a + b ≠ 0   c) ab = 0   d) a ≠ b 

14. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (8, –5), (–4, 7), (11, 13) Ë$ ÖÆ>ÛË$V> E¯]l² {†¿¶æ$f VýS$Æý‡$™èlÓ MóS…{§ýl °Æý‡*ç³M>Ë$ [         ] 

      a) (2, 2)   b) (3, 3)   c) (4, 4)   d) (5, 5) 

15. ΔABC ÖÆ>ÛË$ A, B, C Ë$ Ð]lÆý‡$çÜV> (0, –1), (2, 1), (0, 3) AÆ‡¬™ól, B VýS$…yé ́ ùÄôæ$ Ð]l$«§ýlÅVýS™è Æó‡Q ́ ÷yýlÐ]l# 

______.            [  ] 

     a) 1    b) 2    c) 3   d) 4 

16. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (4, y), (6, 9), (x, y)Ë$ ÖÆ>ÛË$V> E¯]l² {†¿¶æ$f VýS$Æý‡$™èlÓ MóS…{§ýl… (3, 6) AÆ‡¬™ól, x,y ÑË$Ð]lË$ 

_______            [  ] 

      a) –1, –5   b) 1, –5   c) 1, 5   d) –1, 5 

17. çÜÐ]l*…™èlÆý‡ ̂ èl™èl$Æý‡$Âf… JMýS ÖÆý‡Û… (2, 3), §é° MýSÆ>~Ë Q…yýl¯]l ¼…§ýl$Ð]l# (3, –2). AÆ‡¬™ól G§ýl$sìæ ÖÆý‡Û… 

_______            [  ] 

      a) (4, –7)   b) (4, 7)   c) (–4, 7)   d) (–4, –7) 

18. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (–2, 1), (1, 0), (4, 3) Ë$ Ð]lÆý‡$çÜV> JMýS çÜÐ]l*…™èlÆý‡ ̂ èl™èl$Æý‡$Âf ÖÆ>ÛË$ AÆ‡¬™ól ̄ éË$Vø 

ÖÆý‡Û…________          [  ] 

      a) (1, 4)   b) (1, –2)   c) (–1, 2)   d) (–1, –2) 

19. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (1, 2), (–1, x), (2, 3) Ë$ çÜÆó‡TÄ¶æ*Ë$ AÆ‡¬™ól x ÑË$Ð]l ______   [  ] 

      a) 2    b) 0    c) –1    d) 1 

20. (a, 0), (0, b), (1, 1)Ë$ çÜÆó‡TÄ¶æ*Ë$ AÆ‡¬™ól _______      [  ] 

      a) 0    b) 1    c) 2    d) –1 
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çÜÐ]l*«§é¯éË$ 

1) d   2) b  3) a  4) d  5) c  6) a  7) c  

 

8) a  9) c  10) c  11) a  12) a  13) c  14) d 

 

15) b  16) a  17) a  18) a  19) b  20) b 

 

RêäË$ ç³NÇ…^èl…yìl: 

1. X – A„ýS…, Y – A„ýS…Ë Q…yýl¯]l ¼…§ýl$Ð]l# °Æý‡*ç³M>Ë$ __________. 

2. Y–A„ýS… Oò³ E ]̄l² {ç³† ¼…§ýl$Ð]l#MìS X– °Æý‡*ç³MýS… _________. 

3. Y –A„ýS… ¯]l$…_ ¼…§ýl$Ð]l# (3, 4) MýS$ E¯]l² §ýl*Æý‡… ________. 

4. (0, 3), (–2, 0) Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… ______. 

5. (5, 4), (–3, 2)Ë$ JMýS ̂ èl™èl$Æý‡{çÜ… G§ýl$sñæ§ýl$sìæ ÖÆ>ÛË$ AÆ‡¬™ól, MýSÆý‡~… ́ ÷yýlÐ]l#____________. 

6. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (a cosθ + b sinθ, 0), (0, a sinθ – b cosθ) Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… ___________. 

7. (0, 0) (3a, 0), (0, 3b) Ë$ ÖÆ>ÛË$V> E¯]l² {†¿¶æ$f VýS$Æý‡$™èlÓ MóS…{§ýl… ______. 

8. Ð]lÊË¼…§ýl$Ð]l# ‘O’, P (3, 0), R (0, 4) Ë™ø HÆý‡μyìl ]̄l ©Æý‡ƒ ̂ èl™èl$Æý‡{çÜ… OPQR AÆ‡¬™ól ̄ éË$Vø ÖÆý‡Û… Q 

°Æý‡*ç³M>Ë$ _________. 

9. (a, b), (b, c), (c, a) Ë$ ÖÆ>ÛË$V> E¯]l² {†¿¶æ$f VýS$Æý‡$™èlÓ MóS…{§ýl… (0, 0) AÆ‡¬™ól a3 + b3 + c3 ÑË$Ð]l 

__________. 

10. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (–2, –1), (a, 0), (4, b), (1, 2) Ë$ çÜÐ]l*…™èlÆý‡ ̂ èl™èl$Æý‡$Âf ÖÆ>ÛË$ AÆ‡¬™ól a, b ÑË$Ð]lË$ 

_______. 

11. (0, 0), (a, 0), (0, b) Ë$ {†¿¶æ$f…ÌZ° Ð]lÊyýl$ ÖÆ>ÛË$ AÆ‡¬™ól, {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ËÅ… _________. 

12. Æó‡RêQ…yýl… JMýS _Ð]lÆý‡ ¼…§ýl$Ð]l# (4, 0), §é° Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l# (4, 1) AÆ‡¬™ól B Æó‡Q Ð]l$ÆöMýS _Ð]lÆý‡ ¼…§ýl$Ð]l# 

______. 

13. (6, 8), (2, 4) Ë ó̂l HÆý‡μyýl$ Æó‡RêQ…yýl… Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$Ð]l# ̄ ]l$…_, (1, 2) MýS$ E¯]l² Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… _______. 
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14. (0, 0), (3, 0), (0, 4) Ë^ól HÆý‡μyýl$ {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ËÅ… ________. 

15. (x1, y1), (x2, y2) ¼…§ýl$Ð]l#Ë¯]l$ MýSË$ç³# Æó RêQ…yýl… Ð]l$«§ýlÅ ¼…§ýl$ °Æý‡*ç³M>Ë$ ___________. 

16. ¼…§ýl$Ð]l#Ë$ (a cos250, 0), (0, a cos650) Ë Ð]l$«§ýlÅ §ýl*Æý‡… _______. 

17. (–3, –4), (1, –2) Ë^ól HÆý‡μyýl$ Æó‡RêQ…yé°²  Y – A„ýS… Ñ¿¶æh… ó̂l °çÙμ†¢ _________. 

18. A (5, 3), B (11, –5), P(12, y) Ë$ JMýS Ë…º Mø×æ {†¿¶æ$f ÖÆ>ÛË$, P Ð]l§ýlª Ë…º Mø×æ… E…sôæ y = 

_________. 

19. (0, 0), (1, 0), (0, 1) Ë^ól HÆý‡μyýl$ {†¿¶æ$f… ̂ èl$r$tMöË™èl _______. 

20. O (0, 0), A (a, 0), B (0, b) Ë^ól HÆý‡μyýl$ {†¿¶æ$f… ç³ÇÐ]l–™èl¢ MóS…{§ýl… °Æý‡*ç³M>Ë$ __________. 

 

çÜÐ]l*«§é¯éË$: 

1) (0, 0)    2) 0    3) 3Ä¶æÊ°r$Ï    4) √13 Ä¶æÊ°r$Ï  

  

5) 10 Ä¶æÊ°r$Ï   6) 2 2a  + b   7) (a, b)    8) (3, 4)    

9) 3abc    10) a = 1, b = 3  11) 1 ab
2

   12) (4, 2)  

13) 5 Ä¶æÊ°r$Ï   14) 6^èl.Ä¶æÊ°r$Ï  15) 1 2 1 2x  + x y  + y , 
2 2

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

16) a Ä¶æÊ°r$Ï   17) 3 : 1   18) 2 or -4  

19) 2 + √2    20) a b , 
2 2

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

 

 

 


